

粉碎17年不胜“魔咒”!

青岛崂山啤酒队客场97:79战胜新疆队
改写自2008年以来从未在新疆赢球历史



青岛崂山啤酒队队员王奕博在比赛中飞身抢球。新华社发

早报12月24日讯 24日晚，在CBA联赛常规赛第五轮的一场比赛中，青岛崂山啤酒队做客乌鲁木齐挑战新疆队。凭借球队五人得分上双的出色表现，青岛队以97:79战胜新疆队，这也是青岛队自2008年进入CBA联赛以来，在新疆客场赢得的首场胜利。

17年不胜“魔咒”困扰青岛队

此前遗憾客场负于广东队，青岛队止住了连胜的脚步。比赛结束后，他们马不停蹄从广东直奔新疆，如此长距离的客场奔袭，在这几年联赛中并不多见。“输给广东队其实很正常，毕竟对手这些年一直是联盟中公认的强队之一。”青岛队主教练刘维伟说，“此前虽然是三连胜，但我们遇到的对手也不是太强，没什么值得炫耀的。接连客场挑战广东队和新疆队，才是对我们球队真正的考

验。”自2008年进入CBA大家庭以来，青岛队还从未在乌鲁木齐取得哪怕一场胜利，就连当年李秋平率领三外援创造青岛队常规赛最好战绩的2014—2015赛季，也未能打破这个不胜“魔咒”。

半场领先却陷入犯规麻烦

王睿泽、韦瑟斯庞、米奇、纪卓和段昂君组成当晚青岛队的首发阵容，新疆队则由劳森带队出战。主场作战的新疆队开局6:0领先，但青岛队的米奇和段昂君先后三分命中，青岛队瞬间将比分反超为10:8。此前4轮比赛取得2胜2平的新疆队，刚刚更换了外援，在开局落后情况下，他们新到队的哈里斯被替换上场。双方进入对攻模式，纷纷命中三分，青岛队仅以微弱优势领先。首节末段，刘维伟派上了米奇和汤普森，主打双高战术。首节战罢，青岛队30:24反客为主暂时领先。

第二节比赛，新疆队在阿不都沙拉木的带领下开始反击，但青岛队并不慌张。汤普森在内线连连送出大帽，韦瑟斯庞继续无解进攻，青岛队40:29打停对手。暂停结束后，沙拉木连续得分，帮助新疆队缩小分差。困难时刻，王奕博挺身而出：他先是两罚命中，打破球队两分钟得分荒，随后命中一记三分，第三回合中又是制造杀伤罚球拿到2分，一人独得7分帮助球队稳住局面。随后，本土射手王睿泽和段昂君连中三分。半场结束，青岛队已经以60:45取得两位数领先。虽然比分领先，但青岛队的主力队员陷入犯规麻烦，韦瑟斯庞3次犯规，汤普森和纪卓均是身背4次犯规。

稳扎稳打终于迎来胜利

主场作战的新疆队在第三节比赛中疯狂反扑，一波16:6过后，分差已经被

缩小到5分。段昂君中投命中，稳定军心。随后，刘维伟令旗一挥，再次祭出双高战术，而段昂君又连续命中两记三分，帮助青岛队将领先优势扩大到13分。凭借段昂君单节贡献8分，青岛队第三节以78:68领先。

关键的最后一节，王奕博继续在三分线保持火力，而新疆队的齐麟也开始在外线发威追分。面对新疆队的疯狂反扑，青岛队队员毫不示弱，段昂君不顾受伤风险正面硬扛沙拉木，米奇内线连续抢下篮板球，让青岛队牢牢掌控场上局面。与传统强队新疆队相比，年轻的青岛队队员们在第四节表现得更为沉稳，最终将一场足以载入球队历史的胜利收入囊中。

全场比赛，青岛队五人得分上双，米奇砍下23分15个篮板，段昂君三分球9投5中砍下18分，王奕博收获18分的同时拿到5次助攻4个篮板，韦瑟斯庞得到16分，王睿泽贡献12分。（青报全媒体/观海新闻记者 许诺）

市市场监管局党组成员、副局长韩林科做客民生在线

今年以来消费者投诉同比下降20.6%

从消费维权提效、消费环境引领、消费秩序优化入手，持续健全工作机制、创建放心场景、整治“顽瘴痼疾”，不断提升消费者满意度。今年以来，全市市场监管领域消费者投诉同比下降20.6%。在2025年中消协发布的全国百城消费者满意度测评中，青岛市位列全国第四，连续6年位居全省第一、全国前列。

网友：市场监管部门如何加大农贸市场和大集等公平交易的监管？

韩林科：农贸市场的公平交易始终是市场监管部门关注的重点。今年以来，市场监管部门以放心消费为主线，采取了一系列措施保障消费者合法权益和市场公平交易秩序。一方面，在全市农贸市场推行“一秤一码”智慧监管、设置统一商品标价牌，全力营造明白消费、诚信经营的市场氛围，并指导市场开办单位开展放心经营承诺、消费维权服务、“放心消费摊位”评选，持续提升农贸市场放心消费环境。另一方面，持续开展市场秩序整治，提升市场消费环境。重大节日期间，对重点农贸市场开展督导检查和下沉驻点，加强提醒告诫和规范整治，维护市场秩序。

网友：希望能尽快将堂食、外卖的后厨实现监控全覆盖，让食客可随时查看相关监管画面“直播”。

韩林科：目前，我们正在全面推进餐饮服务单位“互联网+明厨亮灶”建设工作，逐步扩大餐饮后厨视频监管的覆盖范围。希望在我们的共同努力下，守护好广大市民舌尖上的安全。

网友：近期央视曝光了针对老年人

的保健品诈骗行为，请市场监管部门严厉打击这种不法活动。

韩林科：今年以来，市市场监管局深入开展老年人药品、保健品虚假宣传专项整治工作，加大对老年人药品、保健品虚假宣传、违法广告等行为打击力度。同时，积极开展进社区村庄、进商超市场、进医疗机构、进养老机构、进老年大学“五进”活动，丰富宣传教育和消费引导形式，努力营造更加安全、放心的老年消费环境。

（青报全媒体/观海新闻记者 吴帅）

“民生在线”下期预告

网谈单位：国家金融监督管理总局

青岛监管局

网谈时间：12月25日下午2:30—4:00



早报12月24日讯 12月24日下午，市市场监管局党组成员、副局长韩林科做客民生在线，围绕“营造安全放心的市场消费环境”主题与网友在线交流。

韩林科介绍，优化消费环境关系各行各业和千家万户，是扩大内需和改善民生的重要举措。市市场监管局把优化消费环境作为提振消费的支撑和保障，